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E?5F<4?L=OE GE?>6<=, 6>?NG4NM<E 6 E55O <E?>?L7>64=<5 E?5F<4?L=OE 



>5D47>64F5?L=OE ?D>7D4<<, <5F>4>6 6>E?<F4=<O, 4<44>F<G5E><E <4F5D<4?>6, 
E?5F<4?L=OE F5E=<G5E><E ED54EF6 >5GG5=<O >>??5>F<6=>7> < 
<=4<6<4G4?L=>7> ?>?L7>64=<O, ?D54>EF46?5=<5 GE?G7 4EE<EF5=F4 
(?><>M=<>4), >>47O64NM57> >5GG4NM<<EO =5>5E>4<<GN F5E=<G5E>GN 
?><>ML, ?D>6545=<5 7DG??>6OE < <=4<6<4G4?L=OE >>DD5>F<>==OE 74=OF<=, 
>55E?5G5=<5 4>EFG?4 6 744=<O 6G74 < 4DG7<5 GE?>6<O, 557 >>F>DOE 
=56>7<>6=> <?< 74FDG4=5=> >E6>5=<5 >5D47>64F5?L=OE ?D>7D4<< 
>5GG4NM<<<EO E >7D4=<G5==O<< 6>7<>6=>EFO<< 74>D>6LO.

�D< ?>?GG5=<< 6OEL57> >5D47>64=<O >5GG4NM<<EO E >7D4=<G5==O<<
6>7<>6=>EFO<< 74>D>6LO ?D54>EF46?ONFEO 55E??4F=> GG55=4O ?<F5D4FGD4, 4 
F4>65 GE?G7< EGD4>?5D56>4G<>>6 < F<D?>EGD4>?5D56>4G<>>6. % GG5F>< 
>E>5OE ?>FD55=>EF5= >5GG4NM<<EO E >7D4=<G5==O<< 6>7<>6=>EFO<< 
74>D>6LO >55E?5G<645FEO ?D54>EF46?5=<5 GG55=OE, ?5>F<>==O< <4F5D<4?>6 6 
M?5>FD>==>< 6<45.

6. �&���'�/� %$��%&�� ��/ &��'-��� ���&$��/
'%�������%&�, �$����'&�'��� �&&�%&�&�� �� �&���� 

�%�����/ ��%&�����/

$>=4 >F5=>G=OE ED54EF6, ED>D<<D>64==O= 4?O ?D>6545=<O 6E>4=>7>, 
F5>GM57> >>=FD>?O GE?5645<>EF< < ?D><56GF>G=>= 4FF5EF4F<< >5GG4NM<EEO 
?> 4<EF<??<=5 «->E??G4F4F<>==O5 <4F5D<4?O � M>>=><<O F>??<6=>-

M=5D75F<G5E><E D5EGDE>6» D47D45>F4= =4 >E=>64=<< $545D4?L=>7> 74>>=4 
$>EE<=E>>= $545D4F<< >F 29 45>45DO 2012 7. 7273-$� "�5 >5D47>64=<< 6 
$>EE<=E>>= $545D4F<<".

$>=4 >F5=>G=OE ED54EF6 ?D54EF46?5= 6 ?D<?>65=<< D45>G5= ?D>7D4<<O
< 6>?NG45F 6 E55O:

- ?5D5G5=L >><?5F5=F<= E G>474=<5< MF4?>6 <E D>D<<D>64=<O 6 
?D>F5EE5 >E6>5=<O >5D47>64F5?L=>= ?D>7D4<<O;

- >?<E4=<5 ?>>474F5?5= < >D<F5D<56 >F5=<64=<O >><?5F5=F<= =4
D47?<G=OE MF4?4E <E D>D<<D>64=<O, >?<E4=<5 L>4? >F5=<64=<O;

- F<?>6O5 >>=FD>?L=O5 7444=<O <?< <=O5 <4F5D<4?O, =5>5E>4<<O5 4?O 
>F5=>< 7=4=<=, G<5=<=, =46O>>6 < (<?<) >?OF4 45OF5?L=>EF<, 
E4D4>F5D<7GNM<5 MF4?O D>D<<D>64=<O >><?5F5=F<= 6 ?D>F5EE5 >E6>5=<O
>5D47>64F5?L=>= ?D>7D4<<O;

- <5F>4<G5E><5 <4F5D<4?O, >?D545?ONM<5 ?D>F54GDO >F5=<64=<O 
7=4=<=, G<5=<=, =46O>>6 < (<?<) >?OF4 45OF5?L=>EF<, E4D4>F5D<7GNM<E 
MF4?O D>D<<D>64=<O >><?5F5=F<=.



7. ''����-��&���'�%��� ���%��'����
%���%&�/&��,��� $���&/ %&'���&��

1. &>??<6> < E<47>G=O5 <4F5D<4?O: GG55=>5 ?>E>5<5 ?D54=47=4G5=> 4?O
?>47>F>6>< EFG45=F>6 ?> =4?D46?5=<N ?>47>F>6>< 23.05.01 - �475<=O5 
FD4=E?>DF=>-F5E=>?>7<G5E><5 ED54EF64 < 4E?<D4=F>6 ?> ?D>D<?N 05.20.03 -

&5E=>?>7<< < ED54EF64 F5E=<G5E>>7> >5E?G6<64=<O 6 E5?LE>>< E>7O=EF65 / �. 
'. %4D4D>6 [< 4D.]. - '?LO=>6E>: '�%%�, 2016. - 322 E. - &5>EF : M?5>FD>==O= 
// -?5>FD>==4O 5<5?<>F5>4 '?LO=>6E>>7> ��': [E4=F]. - URL:

http://lib.ugsha.ru:8080/handle/123456789/1531   - $56<< 4>EFG?4: 4?O 
46F>D<7<D. ?>?L7>64F5?5=

2. ->E??G4F4F<>==O5 <4F5D<4?O: F>??<6>, <4E?4, E<47>< < F5E=<G5E><5
6<4>>EF<: GG55=>5 ?>E>5<5 ?D54=47=4G5=> 4?O EFG45=F>6, >5GG4NM<EEO ?> 
=4?D46?5=<N ?>47>F>6>< 23.05.01 - �475<=O5 FD4=E?>DF=>-F5E=>?>7<G5E><5 
ED54EF64, 4E?<D4=F>6 ?> ?D>D<?O< 23.03.03 - ->E??G4F4F<O FD4=E?>DF=>-

F5E=>?>7<G5E><E <4L<= < >><??5>E>6, 35.03.06 - �7D><=65=5D<O / �. '. 
%4D4D>6 [< 4D.]. - '?LO=>6E>: '?��', 2017. - 262 E. - &5>EF: M?5>FD>==O= // 
-?5>FD>==4O 5<5?<>F5>4 '?LO=>6E>>7> ��': [E4=F]. - URL:

http://lib.ugsha.ru:8080/handle/123456789/1535 - $56<< 4>EFG?4: 4?O 
46F>D<7<D. ?>?L7>64F5?5=

3. ->E??G4F4F<>==O5 <4F5D<4?O: >>=EFDG>F<>==O5, 74M<F=>-

>F45?>G=O5 ?>?<<5DO: GG55=>5 ?>E>5<5 4?O EFG45=F>6 <=65=5D=>7> 
D4>G?LF5F4/E>EF46<F5?<: �.�. 'E4=>6, �.�. �?GM5=>>, �.�. �D>L><=, �.�. 
%>E?>6, �.$. %4?4EGF4<=>6. 3 '?LO=>6E>: '?��', 2017. 3 316 E. - &5>EF: 
M?5>FD>==O= // -?5>FD>==4O 5<5?<>F5>4 '?LO=>6E>>7> ��': [E4=F]. - URL:

http://lib.ugsha.ru:8080/handle/123456789/1536 - $56<< 4>EFG?4: 4?O 
46F>D<7<D. ?>?L7>64F5?5=

4. ->E??G4F4F<O < D5<>=F =5DF5E>?44>6 [&5>EF]: GG55=>-<5F>4<G5E><=
>><??5>E / �. �. %>E?>6, �.�. �?GM5=>>, �.�. �D>L><=, �.�. %<4>D>6. -

'?LO=>6E>: '�%%�, 2011. - 289 E. ( 41 LF.)
 5. Хохлов, А.А. Эксплуатационные материалы и экономия топливно- 
энергетических ресурсов: краткий курс лекций / А.А. Хохлов, Е.Н. Прошкин,
А.Л. Хохлов, И.Р. Салахутдинов - Димитровград: Технологический институт – 
филиал УлГАУ, 2023.- 60 с.

http://lib.ugsha.ru:8080/handle/123456789/1531
http://lib.ugsha.ru:8080/handle/123456789/1535
http://lib.ugsha.ru:8080/handle/123456789/1536
https://e.lanbook.com/book/123674


8. ''����-��&���'�%��� � ��$�$��&������ ���%��'����
��%&�����/
4) >E=>6=4O ?<F5D4FGD4:

1. Эксплуатация и ремонт нефтескладов [Текст]: учебно-методический

комплекс / А. Л. Хохлов, А.А. Глущенко, Е.Н. Прошкин, Е.А. Сидоров. - 

Ульяновск: УГСХА, 2011. - 289 с. ( 41 шт.) 

2. Твердынин, Н. М. Эксплуатационные материалы : учебное пособие

для вузов / Н. М. Твердынин, Л. Р. Шарифуллина. — Москва : Издательство 

Юрайт, 2023. — 157 с. — (Высшее образование). — ISBN 978-5-534-14714-8. 

— URL : https://urait.ru/bcode/520153 

3. Экономика и управление природопользованием. Ресурсосбережение :

учебник и практикум для вузов / А. Л. Новоселов, И. Ю. Новоселова, И. М. 

Потравный, Е. С. Мелехин. — 2-е изд., перераб. и доп. — Москва : 

Издательство Юрайт, 2023. — 390 с. — (Высшее образование). — ISBN 978-

5-534-12355-5. — URL : https://urait.ru/bcode/511467 

4. Нефтебазы и автозаправочные станции [Текст]: допущено УМО вузов

РФ по нефтегазовому образованию в качестве учебного пособия для студен-

тов образовательных организаций высшего образования, обучающихся по 

направлению подготовки бакалавриата "Нефтегазовое дело", по представле-

нию Ученого совета Уфимского государственного нефтяного технического 

университета / А. А. Коршак. - Ростов н/Д: Феникс, 2015. - 494 с. (15 шт.) 

http://www.iprbookshop.ru/19057.html
http://www.iprbookshop.ru/26869.html
http://www.iprbookshop.ru/84165.html
http://www.iprbookshop.ru/84165.html
http://www.iprbookshop.ru/31911.html
http://www.iprbookshop.ru/64598.html


б) дополнительная литература: 

1. Коршак, А.А. Нефтеперекачивающие станции: допущено УМО вузов

РФ по нефтегазовому образованию в качестве учебного пособия для 

студентов образовательных организаций высшего образования, обучающихся 

по направлению подготовки бакалавриата "Нефтегазовое дело", по представ-

лению Ученого совета Уфимского государственного нефтяного технического 

университета / А. А. Коршак. - Ростов н/Д: Феникс, 2015. - 269 с. (3 шт.) 

2. Топливо, смазочные материалы и технические жидкости: допущено

Мин. с.х. РФ в качестве учебного пособия для студентов вузов, обучающихся 

по специальности 110301 "Механизация сельского хозяйства" и 110304 

"Технология обслуживания и ремонт машин в АПК" / В.В. Остриков, А.П. 

Уханов, К.У. Сафаров и др. - Ульяновск : УГСХА, 2009. - 575 с. (91 шт.) 

3. Глущенко, А. А. Восстановление эксплуатационных свойств

отработанного трансмиссионного масла с использованием гидроциклона: 

монография предназначена для инженерно-технических работников научных 

организаций, а также аспирантов и студентов инженерных специальностей / 

А. А. Глущенко. - Ульяновск: ФГБОУ ВПО Ульяновская ГСХА им. П.А. 

Столыпина, 2015. - 206 с. - ISBN 978-5-905970-45-0.  (8 шт.) 

http://www.iprbookshop.ru/63644.html
http://www.iprbookshop.ru/71352.html


6) �=D>D<4F<>==O5 E?D46>G=O5 E<EF5<O

https://ulsau.ru/upload/documents/infsystem_library.pdf 

7) �=F5D=5F D5EGDEO:

1. �<=<EF5DEF6> >5D47>64=<O < =4G>< $>EE<=E>>= $545D4F<< [-?5>FD>==O=

D5- EGDE]. 3 $56<< 4>EFG?4. 3 https://minobrnauki.gov.ru/, E6>5>4=O=. 3 �47?. E 

M>D4=4. 3 /7. DGE.

2. $545D4?L=O= ?>DF4? «$>EE<=E>>5 >5D47>64=<5» [-?5>FD>==O= D5EGDE]. 3

$56<< 4>EFG?4. 3 http://www.edu.ru, E6>5>4=O=. 3 �47?. E M>D4=4. 3 /7. DGE.

3. �=D>D<4F<>==4O E<EF5<4 «�4<=>5 >>=> 4>EFG?4 > >5D47>64F5?L=O<

D5EGDE4<» [-?5>FD>==O= D5EGDE]. 3 $56<< 4>EFG?4. 3 http://window.edu.ru,

E6>5>4=O=. 3 �47?. E M>D4=4. 3 /7. DGE.

4. $545D4?L=O= F5=FD <=D>D<4F<>==>->5D47>64F5?L=OE D5EGDE>6

[-?5>FD>==O= D5- EGDE]. 3 $56<< 4>EFG?4. 3 http://fcior.edu.ru, E6>5>4=O=. 3

�47?. E M>D4=4. 3 /7. DGE.

5. �<=<EF5DEF6> E5?LE>>7> E>7O=EF64 $$ [-?5>FD>==O= D5EGDE]. 3 $56<<

4>EFG?4. 3 http://mcx.ru/, E6>5>4=O=. 3 �47?. E M>D4=4. 3 /7. DGE.

6. �4GG=4O M?5>FD>==4O 5<5?<>F5>4 eLIBRARY.RU [-?5>FD>==O= D5EGDE]. 3

$56<< 4>EFG?4. 3 http://elibrary.ru/ , E6>5>4=O=. 3 �47?. E M>D4=4. 3 /7. DGE.

7. %5?LE>>E>7O=EF65==4O M?5>FD>==4O 5<5?<>F5>4 7=4=<= [-?5>FD>==O=

D5EGDE]. 3 $56<< 4>EFG?4: http://www.cnshb.ru/akdil/ , E6>5>4=O=. 3 �47?. E

M>D4=4. 3 /7. DGE.

8. &5=FD4?L=4O =4GG=4O E5?LE>>E>7O=EF65==4O 5<5?<>F5>4 

$>EE5?LE>74>445<<< [-?5>FD>==O= D5EGDE]. 3 $56<< 4>EFG?4:

http://www.cnshb.ru/ , E6>5>4=O=. 3 �47?. E M>D4=4. 3 /7. DGE.

9. �=D>D<4F<>==>-E?D46>G=O= ?>DF4?. �D>5>F $>EE<=E>>= 7>EG44DEF65==>=

5<5- ?<>F5>< 4?O <>?>456< [-?5>FD>==O= D5EGDE]. 3 $56<< 4>EFG?4:

www.library.ru , E6>5>4=O=. 3 �47?. E M>D4=4. 3 /7. DGE.

https://ulsau.ru/upload/documents/infsystem_library.pdf
https://minobrnauki.gov.ru/
http://www.edu.ru/
http://window.edu.ru/
http://fcior.edu.ru/
http://mcx.ru/
http://elibrary.ru/
http://www.cnshb.ru/akdil/
http://www.cnshb.ru/
http://www.library.ru/


9 ��&�$���,��-&�%��'�%��� ���%��'���� ��%&�����/ 

�4<<5=>64=<5 ?><5M5=<= 4?O ?D>6545=<O 6E5E 6<4>6 GG55=>= 
45OF5?L=>EF<, ?D54GE<>FD5==>= GG55=O< ??4=><, 6 F>< G<E?5 
?><5M5=<O 4?O E4<>EF>OF5?L=>= D45>FO, E G>474=<5< ?5D5G=O 

>E=>6=>7> >5>DG4>64=<O, GG55=>-=47?O4=OE 
?>E>5<= < <E?>?L7G5<>7> ?D>7D4<<=>7> >55E?5G5=<O

�4D5E (<5EF>?>?>65=<5) 
?><5M5=<= 4?O 
?D>6545=<O 6E5E 6<4>6 
GG55=>= 45OF5?L=>EF<, 
?D54GE<>FD5==>= 
GG55=O< ??4=>< (6 E?GG45 
D54?<74F<< 
>5D47>64F5?L=>= 
?D>7D4<<O 6 E5F56>= 
D>D<5 4>?>?=<F5?L=> 
G>47O645FEO 
=4<<5=>64=<5 
>D74=<74F<<, E >>F>D>= 
74>?NG5= 4>7>6>D)

'G55=4O 4G4<F>D<O 4?O ?D>6545=<O 74=OF<= ?5>F<>==>7> F<?4, 
7DG??>6OE < <=4<6<4G4?L=OE >>=EG?LF4F<=, F5>GM57> >>=FD>?O < 
?D><56GF>G=>= 4FF5EF4F<< 7 210 «�5>F<>==4O 4G4<F>D<O»
�><??5>F GG55=>= <555?< 4?O ?D5?>4464F5?O,
�><??5>F GG55=>= <555?< 4?O >5GG4NM<EEO =4 80 <5EF, 
�G?LF<<54<==>5 >5>DG4>64=<5:
�=F5D4>F<6=4O 4>E>4 SCREEN MEDIA I-82SA-1LF; �>=<F>D «LG-

19»S19A10N-1LF; �D>5>F>D BenQ MX 813 ST-1 LF; �>E>4 
4G4<F>D=4O 3-E E5>F<>==4O. %<EF5<=O= 5?>> «Formoza»-1LF., 
�455?L HDMI 15 < G5D=O= 3 1 LF., �>?>=>< SVEN SPS-611S - 1 LF;
�?5D4F<>==4O E<EF5<4: Calculate Linux; �=F5D=5F 5D4G75D: Firefox;
�D<E=>5 ?D<?>65=<5: LibreOffice; �G?LF<<54<4: SMplayer;
�D4D<G5E><= D544>F>D: gThumb

433511,  

'?LO=>6E>4O >5?4EFL,
7. �<<<FD>67D44,
G?. �G=5OL564, 4.310

'G55=4O 4G4<F>D<O 4?O ?D>6545=<O 74=OF<= ?5>F<>==>7> F<?4, 
74=OF<= E5<<=4DE>>7> F<?4, 7DG??>6OE < <=4<6<4G4?L=OE 
>>=EG?LF4F<=, F5>GM57> >>=FD>?O < ?D><56GF>G=>= 4FF5EF4F<< 7 
32 «�5M5F5E=<G5E><5 4<EF<??<=O»
�><??5>F GG55=>= <555?< 4?O ?D5?>4464F5?O,
�><??5>F GG55=>= <555?< 4?O >5GG4NM<EEO =4 28 <5EF; �><??5>F 
=4?O4=OE ?>E>5<= ?> <=65=5D=>-F5E=<G5E><< 4<EF<??<=4<.

%F5=4 ?45>D4F>D=O= ?> >E=>64< M?5>FD>=<>< �&&-01- 2 LF., 
$54G>F>D 2-E E>>D>EF=>= F<?<=4D<G5E><= 3 1LF., $54G>F>D 2-E 
G5D6OG=O= 3 1LF., $54G>F>D >>=<G5E><= 3 1LF., $54G>F>D G5D6OG=O= 
3 1LF., �45>D 45F4?5= <4L<= 3 1LF., �G?LF<<5FD 3 1LF.,
,F4=75=F<D>G?L 3 1LF., �<>D><5FD 3 1LF., �=4<>4F>D=4O 7>?>6>43
1LF., %F>=>4 4?O <=4<>4F>D43 1LF., �GFD><5D3 1LF., &65D4><5D 
«&-��-2» 3 2 LF., �><??5>F ��� "�F><M<>"30.03.2008 3 1LF., 
�??4D4F ??47<5==O= «�?474D»-1 LF., -?5>FD>?5GL ?45>D4F>D=4O 3 1

LF., �4<5D4 F<DD>64O > <<>D>E>>?G 3 1 LF., �<>D>E>>? 
<5F4??>7D4D<G5E><= 3 1 LF., �<>D>E>>? <5F4??>7D4D<G5E><= 
�?LF4<< �5F 3 1 LF., �5GL �GD5?L=4O ��-12 �1-1 LF., 
&D4=ED>D<4F>D &%3- 1 LF., ,>4D <5F4??<G5E><= 2- EF6>DG4FO= 
«AIKO»1 3 LF.
�G?LF<<54<==>5 >5>DG4>64=<5:
�D>5>F>D ViewSonic PJD5123 (?5D5=>E=>=) - 1LF, �>GF5G> Samsung

(?5D5=>E=>=) - 1LF, ->D4= 4?O ?D>5>F>D4 SCREEN MEDIA =4 
FD5=>75 (?5D5=>E=>=) - 1 LF.

433511,  

'?LO=>6E>4O >5?4EFL,
7. �<<<FD>67D44,
G?. �G=5OL564, 4.310



�?5D4F<>==4O E<EF5<4: Calculate Linux;
�=F5D=5F 5D4G75D: Firefox;
�D<E=>5 ?D<?>65=<5: LibreOffice;
�G?LF<<54<4: SMplayer;
�D4D<G5E><= D544>F>D: gThumb.�DE<64F>D 7-zip

�><5M5=<5 4?O E4<>EF>OF5?L=>= D45>FO 7 36 «�><?LNF5D=O= 
>?4EE»
�><??5>F GG55=>= <555?< 4?O ?D5?>4464F5?O,
�><??5>F GG55=>= <555?< 4?O >5GG4NM<EEO =4 38 <5EF;
�=F5D=5F->4<5D4 D-Link DCS-910 12.10.2009 3 1 LF.,
%<EF5<=O= 5?>> «Colors»-4LF., �>=<F>D «Samsung»- 6 LF., 
�>=<F>D «LG»-6 LF.
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